



医护人员一路护航,普惠托育服务协同推进…… 宁波积极构建生育友好城市



近日,记者在宁波市妇女儿童医院看到,从孕妇孕期产检到产后康复,每个环节都有医护人员保驾护航。随着政府普惠托育服务专项行动的开展,幼有所托、幼有所育、幼有善育的婴幼儿养育模式也正日趋完善。



江北青秀澜湾小区附近的蒙润园托育中心,孩子们在玩益智玩具。

生孩子的条件更好了

在市妇儿医院3号楼7楼的产三科,市民王女士住在待产病房,随时准备迎接宝宝的降临。这是她的第三个孩子。朋友们都说她挺勇敢,快不惑之年了,还能接受这个挑战。

说起现在的生育环境,王女士感慨不已。她的第一个孩子也是在市妇儿医院出生的,当时孩子在她肚子里还没足月,她在家感觉羊水要破了,慌忙拨打了120,被送到医院时没床位,她被安排在产科走廊,临时加了张床,拉上屏风,就在那里观察、待产。

王女士说,走廊里人来人往,还有新生儿的哭闹声,原本就担惊受怕的她,几乎整晚没合眼。等到第二天下午转到产房,4个人的房间也显得有些拥挤……再看看现在,变化真的太大了。

考虑到年龄偏大,她这次怀孕前就到市妇儿医院咨询,受到医

护人员的热情接待。孕期产检都有护士陪同,非常便捷。在这期间,她通过了胎儿医学中心的无创筛查门诊检查,经过无创DNA、羊水穿刺等特殊检查。

快到临产期时,护士帮王女士预约好待产病房,确保她随时入住。产房都是双人间,还有单人间可供选择。王女士说:“跟我第一次(生孩子)相比,现在条件好太多了。”

据市妇儿医院产三科护士长李信群介绍,针对高龄孕产妇,医院推出了前置胎盘门诊、高危妊娠先兆早产门诊、血管栓塞相关门诊等特殊门诊,针对可能出现的各种问题,安排专家坐诊,为孕产妇保驾护航。

在医院的产科一体化门诊,孕妇可一站式接受包括胎心监护、抽血、B超在内的所有产检项目,不需要在医院各科室之间来回跑。

家门口的幼托机构

位于江北青秀澜湾小区附近的蒙润园托育中心,面积300多平方米,设有30多个托位。

当天下午2点多,记者来到这里时,10多个不到3岁的孩子刚刚午睡好,在保育员阿姨的帮助下穿衣、上厕所。随后,他们进行的活动是玩益智类玩具。

在这里,家长上午8点把孩子送进托育中心,下午4点半接回家。考虑到早上家长时间紧,托育中心为孩子们提供了早餐服务,中餐安排在11点,中午12点到下午2

点半安排孩子们午睡。

机构负责人童老师说,他们目前在宁波有5家连锁机构,早餐和午餐都由总部统一配送,营养师把关,保证孩子生长发育的营养需求。

这家托育中心今年6月份开业。童老师说,相关部门给予了大力支持:水、电、气享受民用价格,减轻了运营成本和压力,江北区卫健部门还对工作人员进行了培训……

家长们都说,这家位于家门口的托儿所,解决了孩子入园前照护的后顾之忧。

构建生育友好的政策体系

我市正积极构建生育友好城市:加强生育妇女的就业和工资待遇等权益保障,探索开通生育妇女劳动争议仲裁绿色通道;建立配套的母婴设施,目前全市已建公共场所母婴室430多个,省级规范化母婴室达98%;加强孕期健康保障,提高优生优育服务水平,不断降低家庭抚养成本,发展普惠托育服务体系。

截至今年9月底,我市各类托

幼机构已提供托位2.55万余个,千人托位数达到2.70。接下来,我市将继续实施国家普惠托育服务专项行动,在托育服务规划、投入、资源供给、管理、评价等方面逐步建立长效保障机制,推动出台普惠性托育机构奖补政策,支持社会力量发展社区托育服务设施和综合托育服务机构。

记者 程鑫

通讯员 马蝶翼 李双双

上线一批卡通形象为小区“代言” 这个拆迁安置小区“萌呆”了

“鲍爷爷的共享花园”“鲍小家的共享小屋”“大耳朵乐园”……走进鄞州区首南街道鲍家套(dā)小区,时不时能看到这些全新打造的共享空间,一个个卡通IP形象更是憨态可掬。

鲍家套小区是拆迁安置小区,最近打造的这些微改造项目让曾经“灰头土脸”的老小区瞬间变得“洋气”起来。

“我们小区建成十几年了,基础设施逐步老化,绿化带的植物都枯萎了。没想到今年持续半年左右的微更新,让小区大变样了。”胡惠凤在鲍家套小区住了10多年,看到小区最近的变化,直呼“想不到”。

“鲍家套社区 欢迎回家”的导引牌采用鲜亮的色彩,憨憨的小鹿正冲你微笑,仿佛在说“欢迎主人回家”;小区入口处,手绘版地图导视图很醒目;“大耳朵乐园”的指引牌上,小鹿正在打乒乓球,这其实是小区的一处运动健身场所……

虽然已是秋天,“鲍爷爷的共享花园”依旧郁郁葱葱。原先这里一片杂草丛生,热心居民楼立明自告奋勇当起花艺师,清理出空地,种上花草。邻居看到了,陆续把自家的盆栽搬到这里,慢慢地,“共享花园”的花花草草越来越多。

小区的“壹元裁缝铺”“胡师傅门

诊”等志愿服务品牌将陆续入驻,这里将成为社区公益活动的主阵地。

据了解,“壹元裁缝铺”2019年成立,主要为辖区居民提供旧衣物的缝补服务。每周一上午,72岁的“共享医生”胡国雄都会义务为小区居民义诊。虽然只是量血压、测血糖这样的小事,但他已经坚持了8年。

“这些IP形象的原型就是我们可爱的小区志愿者,居民们都觉得可亲可近。”鲍家套社区主任石国君介绍,“鲍爷爷”代表小区的老年志愿者,“鲍小家”则是社区小小志愿者的化身。接下来,他们还将征集IP形象2.0版,挖掘身边更多的正能量故事,并以其为原型,打造更多的IP形象。

记者 薛曹盛 实习生 张琼冉 罗萍
通讯员 魏文超 陈丽雨



宁波市总工会

十年征程 同心筑梦

宁波市总工会携手中国银行宁波市分行
在工会“5·1服务卡”发卡十周年之际
向全市178万持卡职工倾情派送**超百万会员福利**

请关注甬工惠及中国银行宁波分行微信公众号,扫描下方二维码可直接
查阅活动详情。

宁波市总工会
甬工惠

中国银行宁波市分行
客户服务热线: 95566 www.boc.cn

中国銀行
BANK OF CHINA